



BAHIA





SUMÁRIO

	APRESENTAÇÃO	4
1	SÍNTESE DO CORPO DOCENTE	4
2	DOCENTES POR EIXOS ESTRUTURANTES	5
3	DOCENTES POR MÓDULOS	6
4	INFORMAÇÕES DO CORPO DOCENTE	6
4.1	ACÁCIO COSTA RIBEIRO	7
4.2	DENISE SOLEDADE PEIXOTO PEREIRA	9
4.3	DJEYNE WAGMACKER FERREIRA	11
4.4	MADISON MELO MARQUES	13
4.5	MARCIA OTTO BARRIENTOS	15
4.6	PABLO SANCHES	17
4.7	RAIMON RIOS DA SILVA	19
4.8	SANZIA BEZERRA RIBEIRO	21
4.9	SELENA CASTELÃO RIVAS	23
4.10	WILMA RAQUEL BARBOSA RIBEIRO	25
5	SÍNTESE DO CORPO DE TUTORES	27
6	INFORMAÇÕES DO CORPO DE TUTORES	27
6.1	ACÁCIO COSTA RIBEIRO	28
6.2	JHONATAN LIMA OLIVEIRA	28
6.3	SAMILE DAMASCENO DOS SANTOS	29
7	CONSIDERAÇÕES FINAIS DO ESTUDO	29

APRESENTAÇÃO

A seguir serão apresentados o corpo docente e corpo de tutores do curso de graduação em Medicina Veterinária, da Faculdade Adventista da Bahia (Fadba). Os dados aqui apresentados foram extraídos do Currículo Lattes de cada docente/tutor. Foram solicitados previamente a atualização dos dados on-line e a entrega física do comprovante de: educação continuada, pós-graduação e publicações do triênio 2019-2021, com data de referência até dia 30 de novembro de 2021. Aos docentes em processo de qualificação, foi solicitada uma declaração da Instituição de Ensino, que comprove a titulação em curso.

O Núcleo Docente Estruturante (NDE) realizou uma análise qualitativa e quantitativa dos currículos do corpo docente atual da Fadba, procurando a adequação dos mesmos para cada módulo. Também foram incorporadas propostas de profissionais que ainda não são funcionários da Fadba, mas mostraram interesse de serem no futuro e assinaram declaração de intenção de trabalhar conosco.

1 SÍNTESE DO CORPO DOCENTE

O quadro 1 apresenta a síntese do corpo docente para o curso de Medicina Veterinária, considerando a necessidade inicial para os dois primeiros anos de funcionamento do curso.

Quadro 1 - Síntese do corpo docente

Nome do Professor	Titulação	Regime de trabalho previsto	Experiência de docência superior	Experiência profissional	Produções triênio
Acácio Costa Ribeiro	Mestrado	Parcial Nova contratação	05 anos	30 anos	06
Denise soledade Peixoto Pereira	Pós-Doutorado	Integral Nova Contratação	15 anos	20 anos	09
Djeyne Wagmacker Ferreira	Doutorado	Integral	16 anos	10 anos	22

Nome do Professor	Titulação	Regime de trabalho previsto	Experiência de docência superior	Experiência profissional	Produções triênio
Madison Melo Marques	Especialização	Integral Nova Contratação	O1 ano	19 anos	06
Marcia Otto Barrientos	Mestrado	Parcial	10 anos	20 anos	28
Pablo Sanches	Mestrado	Integral	10 anos	23 anos	05
Raimon Rios da Silva	Doutorado	Integral	07 anos	02 anos	09
Sanzia Bezerra Ribeiro	Mestrado	Parcial	16 anos	18 anos	09
Selena Castelão Rivas	Doutorado	Integral	22 anos	30 anos	7
Wilma Raquel Barbosa Ribeiro	Doutorado	Integral	17 anos	19 anos	16

Fonte: Núcleo Docente Estruturante, 2022.

2 DOCENTES POR EIXOS ESTRUTURANTE

No quadro a seguir, pode-se observar a distribuição do corpo docente por eixo estruturante, considerando a necessidade inicial para os dois primeiros anos de funcionamento do curso.

Quadro 2 - Docentes por eixo estruturante

EIXOS	DOCENTES
CIENCIAS BIOLÓGICAS E DA SAÚDE	Raimon Rios da SilvaDenise Soledade Peixoto PereiraMarcia Otto Barrientos
CIÊNCIAS DA MEDICINA VETERINÁRIA	Acácio Costa RibeiroDenise Soledade Peixoto PereiraMadison Melo Marques
CIÊNCIAS HUMANAS E SOCIAIS	 Djeyne Wagmacker Ferreira Pablo Sanches Sanzia Bezerra Ribeiro Selena Castelão Rivas Wilma Raquel Barbosa Ribeiro

Fonte: Núcleo Docente Estruturante, 2022.

3 DOCENTES POR MÓDULOS

A seguir, pode ser visualizado o corpo docente por módulos, considerando a necessidade inicial para os dois primeiros anos de funcionamento do curso.

Quadro 3 - Docentes por módulo

DOCENTE	MÓDULOS
Acácio Costa Ribeiro	Pré-Clínica IPré-Clínica II
Denise Soledade Peixoto Pereira	 Morfofisiologia Veterinária I Morfofisiologia Veterinária II Morfofisiologia Veterinária III Parasitologia veterinária e Terapias Agentes infecciosos e Terapias
Djeyne Wagmacker Ferreira	Metodologia científica e pesquisaPesquisa baseada e evidência
Madison Melo Marques	 Iniciação à Medicina Veterinária e Bioética Saúde Única - Projeto integrador IV Agroecologia - Projeto Integrador I Bem-estar Animal - Projeto Integrador II Nutrição Animal - Projeto Integrador III
Marcia Otto Barrientos	 Microbiologia e Imunologia Patologia e Farmacologia I Patologia e Farmacologia II
Pablo Sanches	Formação Espiritual
Raimon Rios da Silva	Ciência Morfológica e BiomolecularCiência e Fé
Sanzia Bezerra Ribeiro	Cultura e Sociedade
Selena Castelão Rivas	Comunicação e vida universitáriaAntropologia Cristã
Wilma Raquel Barbosa Ribeiro	Relações Humanas

Fonte: Núcleo Docente Estruturante, 2022.

4 INFORMAÇÕES DO CORPO DOCENTE

A seguir, será apresentada uma descrição acerca das atribuições individuais dos docentes do curso de Medicina Veterinária da Faculdade Adventista da Bahia (Fadba), bem como um estudo realizado pelo Núcleo Docente Estruturante (NDE), abordando as titulações, regime de trabalho, experiência profissional e experiência no exercício da docência do corpo docente.

4.1 ACÁCIO COSTA RIBEIRO

Nome:	Acácio Costa Ribeiro
CPF:	961.183.185-49
RG:	05988386-35 SSP-BA
Titulação:	Mestrado
Regime de Trabalho:	Parcial (Termo de compromisso docente)
e-mail:	clinicacasaqueimadas@gmail.com
Telefone:	(75) 99954-0195

Horas Semanais Totais:	10 horas
Sala de aula:	8 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	1 horas
Extensão:	1 horas
Pesquisa:	0 horas
Colegiado de Curso:	4 horas semestrais

Pré-clínica I	4 horas semanais
Pré-clínica II	4 horas semanais

Conclusão do NDE:

O Professor, mestrando, Acácio Costa foi convidado para participar do novo curso por ser profissional da região, oferecer atendimento clínico e cirúrgico em nosso município; por trabalhar em município vizinho responsável pelo Serviço Municipal de Inspeção de Produtos de Origem Animal e Vegetal (SIM), lotado na secretaria de Meio Ambiente, Agricultura e Desenvolvimento Econômico Regional fortalecerá nosso compromisso social e envolvimento regional.

Considerando o currículo e experiência na sala de aula, o Prof. Acácio Costa terá excelente desempenho, enriquecendo os conteúdos com sua vasta experiência clínica. Terá o compromisso de analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente; fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta; proporcionar o acesso aos conteúdos de pesquisa, relacionando-os aos objetivos das disciplinas e ao perfil do egresso; e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

O regime de trabalho previsto para o Prof. Acácio Costa possibilitará o atendimento integral da demanda, ele poderá dedicar mais tempo ao atendimento aos discentes nas aulas práticas, no acompanhamento dos alunos, além de participar do colegiado, e atuar no planejamento didático e metodológico junto ao colegiado.

O NDE conclui que o professor terá a capacidade de apresentar exemplos contextualizados com a relação aos problemas práticos, analisando as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão entre outros pontos que são solicitados no instrumento.

Experiência Profissional:

Oferece atendimento clínico e cirúrgico em Cachoeira; responsável pelo Serviço Municipal de Inspeção de Produtos de Origem Animal e Vegetal (SIM), no município de Queimadas, lotado na secretaria de Meio Ambiente, Agricultura e Desenvolvimento Econômico Regional.

Currículo Lattes:

Possui graduação em Medicina Veterinária pela Universidade Federal da Bahia (2006) e Especialização em Produção de Pequenos Ruminantes (EMEV/UFBA - 2011), finalizando o Mestrado Profissional em Defesa Agropecuária na Universidade Federal do Recôncavo da Bahia (ingresso 2018.2). Atualmente é professor dos cursos técnicos em Agropecuária, Zootecnia e Meio Ambiente no Colégio Estadual Santa Bernadete e Médico Veterinário da Prefeitura Municipal de Queimadas, responsável pelo Serviço Municipal de Inspeção de Produtos de Origem Animal e Vegetal (SIM), lotado na secretaria de Meio Ambiente, Agricultura e Desenvolvimento Econômico do município. Tem experiência na área de Medicina Veterinária, com ênfase em clínica e cirurgia de pequenos animais ruminantes e de produção de ruminantes. Atuou por mais de 10 anos na Divisão de Vigilância, Higiene e Fiscalização Sanitária dos municípios de Queimadas e Itiúba, onde montou e capacitou as equipes de trabalho, através de cursos e práticas de fiscalização e processo administrativo sanitário.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

3º Período - Pré-clínica I

Exploração clínica na busca de indícios de saúde ou de doença em animais de pequeno porte; indicação e utilização de exames complementares de diagnóstico; emprego de métodos de contenção para abordagem e manipulação seguras para ambos: profissional e paciente.

4º Período - Pré-Clínica II

Exploração clínica na busca de indícios de saúde ou de doença em animais de meio e grande porte; indicação e utilização de exames complementares de diagnóstico; emprego de métodos de contenção para abordagem e manipulação seguras para ambos: profissional e paciente.

PERFIL DO EGRESSO

Diagnóstico

Interpretar sinais clínicos, exames laboratoriais e alterações morfofuncionais para a identificação do diagnóstico.

Assistência Médico Veterinária

Instituir diagnóstico, prognóstico, tratamento e medidas de controle e profilaxia, individuais e populacionais, avaliando criticamente cada caso e respectivo tratamento.

Desenvolvimento de projetos

Planejar, executar, gerenciar e avaliar programas, projetos, processos e ações nas diferentes áreas da Medicina Veterinária, no Recôncavo Baiano e região nacional onde o egresso irá atuar, seguindo as metodologias e o rigor científico.

Prevenção

I - Desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção da saúde, tanto em nível individual quanto coletivo dentro e fora do Sistema Único de Saúde.

Controle de Saúde e Perícia

Atuar na inspeção higiênica, sanitária e tecnológica de produtos de origem animal; realizar perícia, elaborar e interpretar laudos técnicos em todos os campos de conhecimento da Medicina Veterinária, tendo a capacidade de fazer uma avaliação crítica e adequada a cada situação em particular.

Atenção a Saúde

Estar apto a desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção e reabilitação da saúde, tanto em nível individual quanto coletivo forma integrada e contínua com as demais instâncias do sistema de saúde, pensar criticamente, analisar os problemas da sociedade e procurar soluções para os mesmos para realizar seus serviços dentro dos mais altos padrões de qualidade e dos princípios da ética/bioética, considerando que a responsabilidade da atenção à saúde não se encerra com o ato técnico, mas sim, com a resolução do problema de saúde, em geral.

4.2 DENISE SOLEDADE PEIXOTO PEREIRA

Nome:	Denise Soledade Peixoto Pereira
CPF:	671.109.755-68
RG:	04.113.983-69
Titulação:	Pós-Doutorado
Regime de Trabalho:	Integral (Termo de compromisso docente)
e-mail:	deni.soledade@gmail.com
Telefone:	(71) 99116-3600

Horas Semanais Totais:	41 horas
Sala de aula:	15 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	2 horas
Extensão:	O horas
Pesquisa:	2 horas
Colegiado de Curso/NDE:	2 horas
Coordenação do Curso:	20 horas

Morfofisiologia Veterinária I	3 horas	
Morfofisiologia Veterinária II	3 horas	
Morfofisiologia Veterinária III	3 horas	
Parasitologia Veterinária e Terapias	3 horas	
Agentes Infecciosos e Terapias	3 horas	

Conclusão do NDE:

A titulação da Professora, pós-doutora, Denise Peixoto a qualifica para ser professora das ciências básicas da medicina veterinária. A professora Denise possui vasta experiência no ensino o que será amplamente enriquecida por sua experiência clínica, assim seu desempenho em sala de aula, se caracterizará por sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente, e fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta, proporcionar o acesso a conteúdo de pesquisa de ponta, relacionando-os aos objetivos das disciplinas e ao perfil do egresso, e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação. A professora terá a capacidade de apresentar exemplos contextualizados com a relação a problemas práticos, analisando as competências previstas no PPC, considerando o conteúdo abordado e a profissão entre outros pontos que são solicitados no instrumento.

A professora terá contrato de tempo integral o que possibilita o atendimento integral da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a coordenação do NDE e colegiado, o planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

Experiência Profissional: Possui experiência como coordenadora do Servico de Inspecão, professora universitária por 15 anos, nas disciplinas de Microbiologia Veterinária, Biologia Celular e Molecular, Deontologia Veterinária, Piscicultura, Nutrição de Organismos Aquáticos, Fisiologia Animal.

Currículo Lattes:

Bacharel em Medicina Veterinária pela Universidade Federal da Bahia (2001). Especialização em Processamento e Controle de Qualidade de Alimentos, pela Universidade Federal de Lavras (2007). Mestre em Ciência Animal nos trópicos, na área de Sanidade de Organismos Aquáticos, com ênfase em Microbiologia, pela Universidade Federal da Bahia (2009). Doutora em Ciência Animal, na área de Saúde Animal, com ênfase em análises hematológicas, histológicas e bioquímicas, pela Universidade Federal da Bahia (2014). Pós-doutorado nas áreas de nutrição, Sanidade e Comportamento de animais aquáticos, pela Universidade Federal do Recôncavo da Bahia - UFRB.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

1º Período - Morfofisiologia Veterinária I

Processos Morfofuncionais Integrados de Anatomia, Histologia e Fisiologia dos órgãos do Sistema Tegumentar; Embriogênese, Osteologia, Miologia e Artrologia de Animais Monogástricos e Poligástricos.

2º Período - Morfofisiologia Veterinária II

Processos Morfofuncionais Integrados de Anatomia, Histologia e Fisiologia dos órgãos dos Sistemas Circulatório, Linfático, Respiratório, Digestivo e Renal de Animais Monogástricos e Poligástricos.

2º Período - Morfofisiologia Veterinária III

Processos Morfofuncionais Integrados de Anatomia, Embriologia, Histologia e Fisiologia dos órgãos do Sistema Endócrino, Sistema Reprodutor, Sistema Nervoso de Animais Monogástricos e Poligástricos.

3º Período - Parasitologia Veterinária e Terapias

Conhecimentos teóricos e práticos da patologia e das terapias farmacológicas dos sistemas digestivo, hematopoiético, locomotor, endócrino, pele e anexos do organismo animal, com enfoque para os mecanismos de ação, contraindicações, posologia e interações medicamentosas entre as diferentes espécies de animais. Tratamento e prevenção das intoxicações domésticas, industriais, fitoterápicas e ambientais relevantes em medicina veterinária.

4º Período - Agentes Infecciosos e Terapias

Estudo da morfologia e patogenicidade de bactérias e vírus de importância veterinária e o uso de fármacos na prevenção e no tratamento de infecções, bem como da resposta imunológica do hospedeiro nas mais variadas espécies animais.

Imunoterapia no controle das infecções.

PERFIL DO EGRESSO

Atenção a Saúde

Estar apto a desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção e reabilitação da saúde, tanto em nível indivias demais instâncias do sistema de saúde, pensar criticamente, analisar os problemas da sociedade e procurar soluções para os mesmos para realizar seus serviços dentro dos mais altos padrões de qualidade e dos princípios da Diagnóstico ética/bioética, considerando que a responsabilidade da atenção à saúde não se encerra com o ato técnico, mas sim, com a resolução do problema de saúde, em geral.

Produção Animal

Desenvolver, programar, orientar e aplicar técnicas de genético, produção e reprodução em consonância com liando criticamente cada caso e respectivo tratamento. os conceitos de bem-estar animal.

Prevenção

Desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção da saúde, através da elaboração, execução e gestão de programas de saúde animal e responsabilidade ambiental, tanto em nível individual quanto em populações animais.

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, dual quanto coletivo de forma integrada e contínua com de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Interpretar sinais clínicos, exames laboratoriais e alterações morfofuncionais para a identificação do diagnósti-

Assistência Médico Veterinária

Instituir diagnóstico, prognóstico, tratamento e medidas criação, manejo, nutrição, alimentação, melhoramento de controle e profilaxia, individuais e populacionais, ava-

4.3 DJEYNE WAGMACKER FERREIRA

Nome:	Djeyne Wagmacker Ferreira
CPF:	000.913.975-37
RG:	0724644962
Titulação:	Doutorado
Regime de Trabalho:	Integral (para a Faculdade)
e-mail:	djeyne.ferreira@adventista.edu.br
Telefone:	(75) 99216-8222

Horas Semanais Totais:	10 horas no curso de Medicina Veterinária, mas realiza 40 horas na Fadba
Sala de aula:	4 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	2 horas
Extensão:	O horas
Pesquisa:	4 horas
Colegiado de Curso/NDE:	2 horas
Outras:	O horas
Metodologia Científica e pesquisa	2 horas
Pesquisa Baseada em Evidências	2 horas

Conclusão do NDE:

A Professora, doutora, Djeyne Wagmacker tem uma profícua experiência docente em nossa instituição com domínio do ensino da metodologia científica, epidemiologia, estatísticas, trabalhos de conclusão de curso e publicação de artigos científicos. Por seus anos em nossa IES, também domina as metodologias ativas e aulas invertidas, podendo ser uma referência para os estudantes de Medicina Veterinária.

A Drª Djeyne está amplamente capacitada para um excelente desempenho em sala de aula, o que caracteriza sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares; abordar a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente; e fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta; proporcionar o acesso a conteúdo de pesquisa de ponta, relacionando-os aos objetivos das disciplinas e ao perfil do egresso, e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

Ela é professora integral da instituição, portanto seu regime de trabalho do corpo docente previsto possibilita o atendimento integral da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a participação no NDE e colegiado, o planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua. O NDE conclui que a professora terá a capacidade de apresentar exemplos contextualizados com a relação aos problemas práticos, analisando as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão entre outros pontos que são solicitados no instrumento.

Experiência Profissional:

A Professora, doutora, Djeyne Wagmacker tem uma profícua experiência docente em nossa instituição com domínio do ensino da metodologia científica, epidemiologia, estatísticas, trabalhos de conclusão de curso e publicação de artigos científicos. Por seus anos em nossa IES, também domina as metodologias ativas e aulas invertidas, podendo ser uma referência para os estudantes de Medicina Veterinária.

Currículo Lattes

Possui graduação em Fisioterapia pela Faculdade Adventista de Fisioterapia (2003), mestrado em Medicina e Saúde Humana pela Escola Bahiana de Medicina e Saúde Pública (2013) e doutorado em Medicina e Saúde Humana pela Escola Bahiana de Medicina e Saúde Pública (2018). Atualmente é coordenadora da Escola de saúde da Faculdade Adventista da Bahia, Coordenadora do Núcleo de Apoio e Incentivo à pesquisa da Faculdade Adventista da Bahia e Professora da Faculdade Adventista de Fisioterapia. Tem experiência na área de Gestão educacional, Fisioterapia e Terapia Ocupacional, com ênfase em Atenção à Saúde do Aparelho Cardiovascular, atuando principalmente nos seguintes temas: hipertensão, atividade física, exercício, fatores de risco e atividade física no tempo livre.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

2º Período - Metodologia científica e pesquisa

Produção do conhecimento científico considerando a diversidade de abordagens, métodos, tipos e desenhos de pesquisa, numa perspectiva transdisciplinar e de indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão.

3ºPeríodo - Pesquisa baseada em evidência

Métodos epidemiológicos e bioestatísticos como instrumentos capazes de oferecer bases para investigação, análise e interpretação das pesquisas, favorecendo a tomada de decisões numa perspectiva de indissociabilidade entre ensino, pesquisa e extensão.

PERFIL DO EGRESSO

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

4.4 MADISON MELO MARQUES

Nome:	Madison Melo Marques
CPF:	778.758.005-44
RG:	07783852-13 SSP/BA
Titulação:	Especialização
Regime de Trabalho:	Integral (Termo de compromisso docente)
e-mail:	madmarques@gmail.com
Telefone:	(77) 99119-2733

Horas Semanais Totais:	40 horas
Sala de aula:	07 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	10 horas
Extensão:	5 horas
Pesquisa:	5 horas
Colegiado de Curso/NDE:	3 horas
Apoio coordenação do curso:	10 horas

Introdução à Medicina Veterinária e Bioética	3 horas
Saúde única - Projeto Integrador IV	4 horas

Conclusão do NDE:

A titulação do professor Madison Marques, especialista, o qualifica para ser professor dos módulos constitutivos. Ele foi convidado por ter sido veterinário na região, por conhecer as particularidades do Recôncavo Baiano e diversos locais possíveis de estágio com os quais já temos termo de intenção de parceria para serem locais de práticas e estágios curriculares e não curriculares.

Ele possui vocação para o ensino superior, e está disposto a se desenvolver como professor universitário que será amplamente enriquecido por sua experiência clínica. Ele receberá treinamento para trabalhar com metodologias ativas e sala de aula invertida e assim desenvolver sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente. Também fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta; proporcionar o acesso a conteúdo de pesquisa de ponta, relacionando-os aos objetivos das disciplinas e ao perfil do egresso, e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

O professor terá contrato integral, para ter o tempo necessário para a dedicação à docência, atendimento aos discentes, participação no NDE e colegiado, planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

O NDE conclui que o professor terá a capacidade de apresentar exemplos contextualizados com relação aos problemas práticos, analisando as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão entre outros pontos que são solicitados no instrumento.

Experiência Profissional: A titulação do professor Madison Marques, especialista, o qualifica para ser professor dos módulos constitutivos. Com ampla experiência clínica e prevenção, ele foi convidado por ter sido veterinário na região, tem proximidade e conhece as particularidades das fazendas e avícolas do recôncavo baiano, com as quais já temos termo de intenção de par.

Currículo Lattes: Médico Veterinário pela Universidade Federal da Bahia (UFBA) (2003). Especialista em Defesa Sanitária Animal, pela Universidade Federal de Lavras (2010).

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

1º Período - Introdução à Medicina Veterinária e Bioética

Apresentação das diferentes áreas de atuação do médico veterinário. Reflexão sobre o papel do médico veterinário em relação a questões de ética profissional, saúde e produção animal, indústria e tecnologia de alimentos, inspeção de produtos de origem animal, meio ambiente e saúde global.

1º Período - Agroecologia - Projeto Integrador I

Agroecologia, sistemas agrários brasileiros, extensão rural.

2º Período - Bem-estar Animal - Projeto Integrador II

Busca da compreensão do comportamento animal e caracterização do ambiente como base para a promoção do bem-estar dos animais de produção e de companhia.

Preservação de espécies em extinção. Noções da legislação pertinente.

3º Período - Nutrição Animal - Projeto Integrador III

Bromatologia e Forragicultura. Conhecimento do sistema digestivo e classificação dos ruminantes e não ruminantes, baseado no sistema digestório.

Digestão e metabolismo na nutrição de ruminantes e não ruminantes. Cálculos de ração.

Exigências nutricionais. Reconhecimento das principais espécies de plantas tóxica, invasoras e forrageiras

4º Período - Saúde Única - Projeto Integrador IV

Saúde pública, o equilíbrio entre a saúde humana, a saúde animal e a saúde do meio ambiente. Participação e reponsabilidades do médico veterinário.

PERFIL DO EGRESSO

Atenção à Saúde

Estar apto a desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção e reabilitação da saúde, tanto em nível individual quanto coletivo de forma integrada e contínua com liando criticamente cada caso e respectivo tratamento. as demais instâncias do sistema de saúde; pensar criticamente; analisar os problemas da sociedade e procurar soluções para os mesmos ao realizar seus serviços dentro dos mais altos padrões de qualidade e dos princípios da ética/bioética, considerando que a responsabilidade da atenção à saúde não se encerra com o ato técnico, mas sim, com a resolução do problema de saúde, em geral.

Diagnóstico

Interpretar sinais clínicos, exames laboratoriais e alterações morfofuncionais para a identificação do diagnósti-CO.

Assistência Médico Veterinária

Instituir diagnóstico, prognóstico, tratamento e medidas de controle e profilaxia, individuais e populacionais, avaliando criticamente cada caso e respectivo tratamento.

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Assistência Médico Veterinária

Instituir diagnóstico, prognóstico, tratamento e medidas de controle e profilaxia, individuais e populacionais, ava-

Desenvolvimento de projetos

Planejar, executar, gerenciar e avaliar programas, projetos, processos e ações nas diferentes áreas da Medicina Veterinária, no Recôncavo Baiano e região nacional onde o egresso irá atuar. Seguindo as metodologias e o rigor científico.

Produção Animal

Desenvolver, programar, orientar e aplicar técnicas de criação, manejo, nutrição, alimentação, melhoramento genético, produção e reprodução em consonância com os conceitos de bem-estar animal.

Prevenção

Desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção da saúde, através da elaboração, execução e gestão de programas de saúde animal e responsabilidade ambiental, tanto em nível individual quanto em populações animais.

4.5 MARCIA OTTO BARRIENTOS

Nome:	Marcia Otto Barrientos
CPF:	961.978.117-15
RG:	944012 SESDC-RO
Titulação:	Mestrado
Regime de Trabalho:	Parcial
e-mail:	marcia.barrientos@adventista.edu.br
Telefone:	(75) 99137-5756

Horas Semanais Totais:	16 horas
Sala de aula:	10 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	2 horas
Extensão:	0 horas
Pesquisa:	2 horas
Colegiado de Curso/NDE:	2 horas
Outras:	O horas

Microbiologia e Imunologia	4 horas
Patologia e Farmacologia I	3 horas
Patologia e Farmacologia II	3 horas

Conclusão do NDE:

A titulação da professora, mestre, Marcia Barrientos é adequada para os módulos a ela solicitados, acrescentando sua experiência como docente em sala de aula, e seus anos de experiência em nossa IES, o que a capacita também para aulas com metodologias ativas e sala de aula invertida. Não há dúvidas que seu desempenho em sala de aula será positivo e irá contribuir para o desenvolvimento da autonomia discente e o fortalecimento das competências e habilidades do perfil do egresso.

Seu desempenho em sala de aula, caracteriza-se pela sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente, e fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta, proporcionar o acesso a conteúdos de pesquisa de ponta, relacionando-os aos objetivos dos módulos e ao perfil do egresso, e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

O regime de trabalho previsto para a professora Márcia, possibilita o atendimento integral da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a participação no colegiado, o planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

O NDE conclui que a professora terá a capacidade de apresentar exemplos contextualizados com a relação aos problemas práticos, analisando as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão entre outros pontos que são solicitados no instrumento.

Experiência Profissional:

A titulação da professora, doutoranda, Marcia Barrientos é adequada para os módulos a ela solicitados, acrescentando sua experiência como docente em sala de aula, e seus anos de experiência em nossa IES, o que a capacita também para aulas com metodologias ativas e sala invertida. Não há dúvidas que seu desempenho em sala de aula será positivo e irá contribuir para o desenvolvimento da autonomia discente e o fortalecimento das competências e habilidades do perfil do egresso.

Currículo Lattes:

Doutoranda em IMUNOLOGIA - UFBA. Mestre em CIÊNCIAS, área de concentração - Química para agricultura e ambiente - CENA/USP. Especialista em QUÍMICA - Universidade Federal de Lavras - UFLA e em DIDÁTICA DO ENSINO SUPERIOR - FACIMED. Bacharel em FARMÁCIA pela Faculdade de Farmácia e Bioquímica do Espírito Santo - FAFABES e com licenciatura plena em QUÍMICA pela Faculdade de Ciências Biomédicas de Cacoal- FACIMED. Atualmente, é professora na Faculdade Adventista da Bahia - Fadba. Na experiência do ensino consta no Ensino Superior (UNIR, FSP, FAROL, FACIMED, Fadba) e Ensino Médio (Colégio Clarice Lispector, Governo do Estado de Rondônia e IAENE). Na área de farmácia, foram 19 anos, com ênfase em Farmácia Comunitária e Administração de Farmácias. Atualmente pesquisa a associação de variantes genéticas com doença periodontal através de ampla varredura genômica - GWAS -em uma população de Salvador/BA.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

2º Período

Microbiologia e Imunologia

Estudo do sistema imunitário e seus mecanismos para a preservação da homeostase da vida animal, bem como sua modulação frente a processos inflamatórios, de reparo, degenerativos, necróticos e apoptóticos.

Abordagens veterinárias das reações de hipersensibilidade, imunodeficiências, doenças autoimunes, tumores e imunologia dos transplantes.

Princípios da imunização em animais e métodos de avaliação da função imune.

3° Período

Patologia e Farmacologia I

Abordagem sobre os fundamentos da farmacologia, farmacocinética e farmacodinâmica no organismo animal. Conhecimentos teóricos e práticos da patologia e das terapias farmacológicas dos sistemas, nervoso autônomo e central, sistema locomotor e respiratório com enfoque para os mecanismos de ação, contraindicações, posologia e interações medicamentosas entre as diferentes espécies de animais.

4º Período

Patologia e Farmacologia II

Conhecimentos teóricos e práticos da patologia e das terapias farmacológicas dos sistemas cardiovascular, renal, digestivo, hematopoiético, endócrino, pele e anexos do organismo animal, com enfoque para os mecanismos de ação, contraindicações, posologia e interações medicamentosas entre as diferentes espécies de animais. Tratamento e prevenção das intoxicações domésticas, industriais, fitoterápicas e ambientais relevantes em medicina veterinária.

PERFIL DO EGRESSO

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Diagnóstico

Interpretar sinais clínicos, exames laboratoriais e alterações morfofuncionais para a identificação do diagnóstico.

Assistência Médico Veterinária

Instituir diagnóstico, prognóstico, tratamento e medidas de controle e profilaxia, individuais e populacionais, avaliando criticamente cada caso e respectivo tratamento.

4.6 PABLO SANCHES

Nome:	Pablo Sanches
CPF:	029.984.806-08
RG:	6.053.338
Titulação:	Mestrado
Regime de Trabalho:	Integral (professor da Faculdade)
e-mail:	pablo.sanches@adventista.edu.br
Telefone:	(75) 99205-7375

Horas Semanais Totais:	4 horas, mas é integral para a Fadba, lesiona em todos os cursos.
Sala de aula:	2 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	2 horas
Extensão:	O horas
Pesquisa:	O horas
Colegiado de Curso:	2 horas semestrais
Outras:	O horas

Formação Espiritual	2 horas
---------------------	---------

Conclusão do NDE:

Como instituição confessional, valorizamos muito a escolha do professor que irá ofertar os módulos de desenvolvimento espiritual e profissionalismo, neste caso o professor, mestre, Pablo Sanchez, tem longo vínculo com a instituição e tem se capacitando para ser professor universitário no aprendizado de metodologias ativas e sala de aula invertida.

Sua titulação o capacita para dar aulas, e sua experiência muito positiva a válida. Portanto é previsto seu desempenho em sala de aula, de modo a caracterizar sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente, e fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta, proporcionar o acesso a conteúdos de pesquisa de ponta, relacionando-os aos objetivos das disciplinas e ao perfil do egresso, e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

O regime de trabalho do professor é integral, o que possibilita o atendimento da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a participação no colegiado, o planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

Experiência Profissional:

Como instituição confessional, valorizamos muito a escolha do professor que irá ofertar os módulos de desenvolvimento espiritual e profissionalismo, neste caso o professor, mestre, Pablo Sanchez, tem longo vínculo com a instituição e tem se capacitando para ser professor universitário no aprendizado de metodologias ativas e sala de aula invertida.

Currículo Lattes:

Possui graduação em Teologia e graduação em Música, mestre em música UFMG. Professor de ensino superior, compositor e arranjador musical, diretor de corais e orquestra sinfónica da Fadba.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

1º Período

Formação Espiritual

Elementos constitutivos da formação espiritual a partir da pessoa de Jesus Cristo, conforme a revelação bíblica.

PERFIL DO EGRESSO

Relacionamento e restauração

Experimentar um relacionamento pessoal com Deus, por meio da influência do Espírito Santo, para compartilhar atributos de Seu caráter e viver de acordo com Seus propósitos redentivos.

4.7 RAIMON RIOS DA SILVA

Nome:Raimon Rios da SilvaCPF:041.993.345-05RG:1469337533Titulação:DoutoradoRegime de Trabalho:Integral sem DEe-mail:raimon.rios@adventista.edu.brTelefone:75 99104-0642

Total de horas no curso:	08 horas (o professor é integral da instituição)
Sala de aula:	06 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	O2 horas
Extensão:	00 horas
Pesquisa:	00 horas
Colegiado de Curso:	04 horas (semestrais)

Ciências morfológicas e Biomoleculares	4 horas semanais
Ciência e Fé	2 horas semanais

Conclusão do NDE:

O Professor, doutor, Raimon Rios, tem uma profícua experiência docente em nossa instituição com domínio do ensino de ciências da saúde. Possui larga experiência profissional em gestão e liderança, atualmente exerce a função de coordenação do curso de enfermagem da Faculdade Adventista da Bahia. Por seus anos em nossa IES, também domina as metodologias ativas e aulas invertidas, podendo ser uma referência para os estudantes de medicina veterinária.

Encontra-se amplamente capacitado para um excelente desempenho em sala de aula, através de titulação e experiência prática profissional, o que evidencia sua capacidade ao analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando-os de maneira contextualizada com a realidade profissional da atualidade. Também evidencia a relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente, fomentando o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta, proporcionando o acesso a conteúdo e discussões da contemporaneidade.

O regime de trabalho do docente previsto possibilita o atendimento integral da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a participação no colegiado, o planejamento didático, a preparação e correção das avaliações de aprendizagem. Tudo isso, cumprindo a carga horária total por atividade a ser utilizada no planejamento e gestão para a melhoria contínua.

Experiência Profissional:

O professor possui ampla experiência no ensino das ciências básicas em todos os cursos de saúde da Fadba, o que facilita o ensino. Participa de atualizações profissionais promovidas pela faculdade, bem como em eventos externos, promove a compreensão da aplicação da interdisciplinaridade no contexto laboral e analisa as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão.

Currículo Lattes:

Doutor (2020) e mestre (2015) em Imunologia pela Universidade Federal da Bahia - UFBA. Especialista em Enfermagem em UTI pela Faculdade Adventista da Bahia - Fadba (2015). Enfermeiro pela Fadba (2012). Foi professor substituto de Fisiologia humana no departamento de Biorregulação, Instituto de Ciências da Saúde (ICS), UFBA (2016 e 2017). Atualmente está se especializando em Métodos de Ensinagem e Aprendizagem numa Perspectiva Andragógica, é coordenador da graduação em enfermagem e professor de Bases Morfofuncionais para os cursos de enfermagem, fisioterapia, nutrição e odontologia na Fadba. Possui experiência com utilização de metodologias ativas e ensino baseado no protagonismo discente. Faz pesquisa na área de imunologia, imunogenética e biologia molecular, se interessa também por imunomodulação em inflamações e alergia, imunofarmacologia e bioprospecção de fármacos.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

1º Período

Ciências morfológicas e Biomoleculares

Processos Morfofuncionais integrados da Biologia Celular, Histologia, Microbiologia e Bioquímica Animal. Organização, Estrutura e Fisiologia Celular, Organização Estrutural e Funcional dos tecidos e dos órgãos dos animais domésticos, Principais Biomoléculas, Transformação de Moléculas, Metabolismo e Principais vias do Metabolismo Oxidativo Celular.

3º Período

Ciência e Fé

Relações entre ciência e fé, considerando o paradigma bíblico-cristão.

PERFIL DO EGRESSO

Atenção à saúde

Estar apto a desenvolver ações de prevenção, promoção, proteção e reabilitação da saúde, tanto em nível individual quanto coletivo forma integrada e contínua com as demais instâncias do sistema de saúde, pensar criticamente, analisar os problemas da sociedade e procurar soluções para os mesmos para realizar seus serviços dentro dos mais altos padrões de qualidade e dos princípios da ética/bioética, considerando que a responsabilidade da atenção à saúde não se encerra com o ato técnico, mas sim, com a resolução do problema de saúde, em geral.

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Comunicação

Comunicar-se e interagir com outros profissionais de saúde e o público em geral utilizando diferentes linguagens, compatíveis com o exercício profissional para avaliar, defender e compartilhar com clareza e precisão informações, ideias, experiências e soluções, mantendo a confidencialidade das informações a si confiadas.

4.8 SANZIA BEZERRA RIBEIRO

Nome: Sanzia Bezerra Ribeiro

CPF: 019.679.114-60 RG: 06638562-80

Titulação: Mestrado

Regime de Trabalho: Parcial

e-mail: sanzia.ribeiro@adventista.edu.br

Telefone: 75 99186 0706

Total de horas no curso: 06 horas (é professora parcial da instituição)

Sala de aula: 02 horas

Atendimento ao discente/

Orientações/Planejamento didático:

02 horas

Extensão: 02 horas

Pesquisa: 00 horas

Colegiado de Curso: 2 horas (semestral)

Cultura e sociedade 2 horas semanais

Conclusão do NDE:

A professora mestre Sânzia Bezerra Ribeiro, possui uma longa trajetória de experiência acadêmica como professora de ensino superior da IES habilitando-a ao desenvolvimento do módulo indicado. Além das vastas experiências em docência, a professora desenvolve pesquisas em seu programa de doutorado especificamente na temática de culturas (habilidades sociais e relações interpessoais e étnico-raciais saudáveis), fazendo parte do grupo de pesquisa da UFBA que estuda as temáticas de gênero, raça e etnia.

O regime de trabalho da professora é parcial, o que possibilita o atendimento da demanda, considerando a dedicação à docência, o atendimento aos discentes, a participação no colegiado, o planejamento didático e a preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

Experiência Profissional:

A professora Sanzia Ribeiro possui ampla experiência profissional no mundo do trabalho, o que permite apresentar exemplos contextualizados com relação a problemas práticos, de aplicação da teoria nas disciplinas que está sob sua responsabilidade. Participa de atualizações profissionais promovidas pela faculdade, bem como em eventos externos, promove a compreensão da aplicação da interdisciplinaridade no contexto laboral e analisa as competências previstas no PPC considerando o conteúdo abordado e a profissão.

Currículo Lattes:

Docente do Ensino Superior para graduação e pós-graduação, doutoranda em Enfermagem e Saúde-UFBA, mestre em Engenharia da Produção pela Universidade Federal da Paraíba (2005), pós graduada em Reeducação Postural Sensoperceptiva - RPG_REPOSTURARSE pela Faculdade Integrada do Ceará (2004) e em Saúde Pública pela Faculdade Adventista da Bahia (2011), Graduada em Fisioterapia pela Universidade Federal da Paraíba (2001). Atualmente é professora e supervisora de estágio na faculdade Adventista da Bahia - Fadba, Formação em Pilates e RPG. Com experiência na área de Fisioterapia com ênfase em Saúde do Trabalhador, Ergonomia, Fisioterapia na Atenção Básica e Ortopedia. Desenvolve projetos de extensão com foco na promoção e educação em saúde para grupos especiais (quilombolas, pessoas com doença falciforme, escolares, trabalhadores, idosos, gestantes, usuários do CAPS e CRAS). Participa de Capacitações e treinamentos em empresas.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

4º Cultura e sociedade

Estudo das relações étnico raciais na perspectiva da saúde considerando os aspectos sócio-culturais para valorização de relações interpessoais saudáveis na formação e atuação profissional.

PERFIL DO EGRESSO

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Educação permanente

Demonstrar disposição, autocrítica e compromisso pessoal com o ato de aprender continuamente, tanto em sua formação, quanto em sua prática, evidenciando responsabilidade e compromisso com a sua educação e com o treinamento/estágios das futuras gerações de profissionais, proporcionando condições para que haja benefício mútuo entre os futuros profissionais e os profissionais dos serviços, inclusive, estimulando o desenvolvimento e desenvolvendo a mobilidade acadêmico/profissional, a formação e a cooperação através de redes nacionais e internacionais, para o desenvolvimento e/ou transformação da realidade.

4.9 SELENA CASTELÃO RIVAS

Nome:	Selena Castelão Rivas
CPF:	538.947.235-72
RG:	239720334
Titulação:	Doutorado
Regime de Trabalho:	Integral (professora da faculdade)
e-mail:	Selena.rivas@adventista.edu.br
Telefone:	(75) 99186-0123

Horas Semanais Totais:	8 horas no curso de Medicina Veterinária, mas realiza 40 horas na Fadba
Sala de aula:	4 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	2 horas
Extensão:	2 horas
Pesquisa:	O horas
Colegiado de Curso:	2 horas (semestral)
Outras:	O horas

Comunicação e vida universitária	2 horas semanais
Antropologia Cristã	2 horas semanais

Conclusão do NDE:

A Professora, doutora, Selena Rivas possui uma profícua experiência docente em nossa instituição. Será professora no módulo Comunicação e Vida Universitária, que tem como objetivo acolher os estudantes durante todos os semestres para orientar, dirigir, motivar estimular seu desenvolvimento integral.

Está amplamente capacitada para um excelente desempenho em sala de aula o que caracteriza sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares; abordar a sua relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente; fomentar o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta; proporcionar o acesso ao conteúdo de pesquisa de ponta relacionando-o aos objetivos dos módulos e ao perfil do egresso e incentivar a produção do conhecimento, por meio de grupos de estudo ou de pesquisa e da publicação.

A Drª Selena é professora integral da instituição. Por tal motivo, tem tempo necessário para dedicação à docência, atendimento aos discentes, participação no colegiado, planejamento didático, preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

Experiência Profissional: A Professora, doutora, Selena Rivas possui uma profícua experiência docente em nossa instituição como assessora pedagógica, partícipe da equipe de criação do currículo Fadba. É referências das metodologias ativas e sala de aula invertida para todos os professores, caracteriza-se por motivar estimular o desenvolvimento integral de nossos estudantes.

Currículo Lattes: Pedagoga (FEBA, 1989) por opção e vocação. Doutora em Educação (UFBA, 2007). Mestre em Educação (UFBA, 2001). Especialista em Planejamento do Ensino (FEBA, 1992). Experiência profissional na área da gestão pedagógica nos setores público e privado há 25 anos. Professora da Faculdade Adventista da Bahia nas áreas de Ciclo Didático, Práxis Pedagógica, Currículo e Gestão da Prática Pedagógica. Autora de material didático de Matemática para os anos iniciais do ensino fundamental, pela Casa Publicadora Brasileira. Avaliadora de Curso de Graduação pelo Sistema Nacional de Avaliação da Educação Superior (BASis)

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

1º Período - Comunicação e vida universitária

Processo dialógico centrado na apreensão do desenho curricular da Fadba e nas demandas da vida universitária.

2º Período - Antropologia Cristã

O ser humano e sua integralidade na perspectiva bíblica, filosófica e sociológica.

PERFIL DO EGRESSO

Relacionamento e Restauração

Experimentar um relacionamento pessoal com Deus, por meio da influência do Espírito Santo, para compartilhar atributos de Seu caráter e viver de acordo com Seus propósitos redentivos.

Comunicação

Comunicar-se e interagir com outros profissionais de saúde e o público em geral utilizando diferentes linguagens, compatíveis com o exercício profissional para avaliar, defender e compartilhar com clareza e precisão informações, ideias, experiências e soluções, mantendo a confidencialidade das informações a si confiadas.

Tomada de decisões

Tomar decisões, visando o uso apropriado, eficácia e custo-efetividade, da força de trabalho, de medicamentos, de equipamentos, de procedimentos e de práticas para avaliar, sistematizar e decidir as condutas mais adequadas, baseadas em evidências científicas.

Educação permanente

Demonstrar disposição, autocrítica e compromisso pessoal com o ato de aprender continuamente, tanto em sua formação, quanto em sua prática, evidenciando responsabilidade e compromisso com a sua educação e com o treinamento/estágios das futuras gerações de profissionais, proporcionando condições para que haja benefício mútuo entre os futuros profissionais e os profissionais dos serviços, inclusive, estimulando o desenvolvimento e desenvolvendo a mobilidade acadêmico/profissional, a formação e a cooperação através de redes nacionais e internacionais, para o desenvolvimento e/ou transformação da realidade.

4.10 WILMA RAQUEL BARBOSA RIBEIRO

Nome:	Wilma Raquel Barbosa Ribeiro
CPF:	035.521.354-05
RG:	1819540
Titulação:	Doutorado
Regime de Trabalho:	Integral (professora da Fadba)
e-mail:	wilma.ribeiro@adventista.edu.br
Telefone:	75 99186 0706

Total de horas no curso:	06 horas
Sala de aula:	O2 horas
Atendimento ao discente/ Orientações/Planejamento didático:	O2 horas
Extensão:	02 horas semanais
Pesquisa:	
Colegiado de Curso:	2 horas (semestral)

Relações Humanas 2 horas semanais

Conclusão do NDE:

A professora, doutora, Wilma Ribeiro, tem uma profícua experiência docente em nossa instituição. Possui larga experiência profissional em gestão e liderança, atualmente exerce a função de coordenação do curso de psicologia da Faculdade Adventista da Bahia. Por seus anos em nossa IES, também domina as metodologias ativas e aulas invertidas, podendo ser uma referência para os estudantes de medicina veterinária.

Está amplamente capacitada para um excelente desempenho em sala de aula através de titulação e experiência prática, o que evidencia sua capacidade para analisar os conteúdos dos componentes curriculares, abordando-os de maneira contextualizada com a realidade profissional da atualidade evidenciando a relevância para a atuação profissional e acadêmica do discente, fomentando o raciocínio crítico com base em literatura atualizada, para além da bibliografia proposta, proporcionando o acesso a conteúdo e discussões da contemporaneidade.

A Drª Wilma é professora integral da instituição. Por tal motivo, tem tempo necessário para dedicação à docência, atendimento aos discentes, participação no colegiado, planejamento didático, preparação e correção das avaliações de aprendizagem, considerando a carga horária total por atividade, a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua.

Experiência Profissional:

A Professora, doutora, Wilma Ribeiro, possui uma profícua experiência docente em nossa instituição como professora e pesquisadora. Especializada em psicologia organizacional, desenvolve pesquisas nesta área.

Currículo Lattes:

Possui graduação em Psicologia (Bacharelado e Licenciatura) pela Universidade Federal da Paraíba (2002), mestrado em Psicologia Social pela Universidade Federal da Paraíba (2004), e doutorado pelo programa de pós-graduação em Psicologia Social e do Trabalho da Universidade Federal da Bahia. Atualmente, coordena o curso de Psicologia e leciona na graduação e pós-graduação na Faculdade Adventista da Bahia.

COMPONENTE CURRICULAR E EMENTA

3º Período

Relações Humanas

A prática relacional de Cristo como modelo das relações humanas.

PERFIL DO EGRESSO

Relacionamento e restauração

Experimentar um relacionamento pessoal com Deus, por meio da influência do Espírito Santo, para compartilhar atributos de Seu caráter e viver de acordo com Seus propósitos redentivos.

5 SÍNTESE DO CORPO DE TUTORES

Logo abaixo, pode ser visualizado a síntese do corpo de tutores do curso de Medicina Veterinária, considerando a necessidade inicial para os dois primeiros anos de funcionamento do curso.

Quadro 4 - Síntese do corpo de tutores

Nome	Titulação	Formação Inicial	Tempo no ES	Experiência em EAD
Acácio Costa Ribeiro	Mestre e graduado em Medicina Veterinária	Médico Veterinário	05 anos	Aulas on-line síncronas (6 meses)
Jhonatan Lima Oliveira	Mestre e graduado em Nutrição	Nutrição	18 meses	Tutora Fadba (4 meses)
Samile Damasceno dos Santos	Especialização em Tecnologias e Educação aberta e Digital; Formação de Mediadores Pedagógicos Digitais para EaD; Moodle para Professores e Tutores EaD; Didática no Ensino Superior; Planejamento, Avaliação e Fundamentos da EAD.	Letras Vernáculas	3 anos e 8 meses	- Tutora de Pedagogia EaD - UFBA (3 anos e 8 meses); - Tutora Fadba (1 ano).

Fonte: Núcleo Docente Estruturante, 2022.

6 INFORMAÇÕES DO CORPO DE TUTORES

6.1 ACÁCIO COSTA RIBEIRO

Nome:	Acácio Costa Ribeiro
CPF:	961.183.185-49
RG:	05988386-35 SSP-BA
Titulação:	Mestrado
Regime de Trabalho:	Parcial (Termo de Compromisso)
e-mail:	clinicacasaqueimadas@gmail.com
Telefone:	(75) 99954-0195

Conclusão do NDE:

Considerando a experiência que o Acácio Costa possui no magistério do ensino superior, o NDE conclui que o mesmo possui capacidade para dar suporte nas atividades de tutoria, pois realiza com êxito a mediação junto aos estudantes, demonstra inequívoca qualidade no relacionamento com os estudantes e atende integralmente à demanda do curso.

6.2 JHONATAN LIMA OLIVEIRA

Nome:	Jhonatan Lima Oliveira
CPF:	031.457.855-24
RG:	14.395.051-79
Titulação:	Mestrado
Regime de Trabalho:	Horista
e-mail:	Jhonatan.oliveira@adventista.edu.br
Telefone:	(74) 99105-9158

Conclusão do NDE:

Considerando o processo a ser realizado pelo tutor, Jhonatan Lima, o mesmo tem demonstrado capacidade para dar suporte às atividades docentes, tem experiência com tutoria e realiza com êxito a mediação junto aos discentes, e inequívoca qualidade no relacionamento com os mesmos.

Considerando a existência de experiência em Educação a Distância que permite identificar as dificuldades dos discentes; os conhecimentos, habilidades e atitudes do tutor são adequadas para a realização de suas atividades. O NDE conclui que Jhonatan Lima Oliveira tem demostrado capacidade para dar suporte às atividades docentes e realiza com êxito a mediação junto aos estudantes, demonstra inequívoca qualidade no relacionamento com os estudantes e atende integralmente à demanda do curso.

6.3 SAMILE DAMASCENO DOS SANTOS

Nome:	Samile Damasceno dos Santos
CPF:	036.854.665-93
RG:	1369662688
Titulação:	Especialização
Regime de Trabalho:	Técnico-Administrativo
e-mail:	Samile.santos@adventista.edu.br
Telefone:	(73) 99203-7187

Conclusão do NDE:

Considerando o processo a ser realizado pela tutora, Samile Damasceno tem demonstrado capacidade para dar suporte às atividades docentes e realiza com êxito a mediação junto aos estudantes, demonstra inequívoca qualidade no relacionamento com os estudantes; os conhecimentos, habilidades e atitudes da tutora são adequados para a realização de suas atividades. O NDE conclui que Samile Damasceno dos Santos tem demostrado capacidade para dar suporte às atividades docentes e realiza com êxito a mediação junto aos estudantes, demonstra inequívoca qualidade no relacionamento com os estudantes e atende integralmente à demanda do curso.

7 CONSIDERAÇÕES FINAIS DO ESTUDO

Conforme análise realizada pelo NDE, o regime de trabalho do corpo docente do curso de Medicina Veterinária até o quarto período (4º Período), será composto por: 64% de professores Integrais e 36% de professores parciais, possibilitando o atendimento integral das demandas, considerando a dedicação dos docentes no atendimento aos discentes, na sala de aula e outras atividades acadêmicas.

As informações evidenciam as atribuições individuais dos docentes que são ou serão registradas, considerando carga-horária por atividade a ser utilizada no planejamento e gestão para melhoria contínua. O relatório evidencia a relação entre experiência profissional do corpo docente previsto, ele promoverá a aplicação de interdisciplinaridade abordando os conteúdos previstos no Projeto Pedagógico do curso (PPC) e na profissão.

Fica evidente também a relação entre a experiência no exercício da docência e seu desempenho previsto em sala de aula.

Os docentes, tendo em vista suas habilidades e competências, têm como fundamento a elaboração de atividades específicas utilizando resultados para redefinição de sua prática docente, exercendo liderança e objetivando a produção.

Denise Soledade Peixoto Pereira

Coordenadora do Curso

Madison Melo Marques

Membro do NDE

Djeyne Wagmacker Ferreira

Membro do NDE

Márcia Otto Barrientos

Otto Bowientos

Membro do NDE

Acácio Costa Ribeiro

Membro do NDE





BAHIA